
Ecole « Les Roseaux » 
2, Rue de la Riedmatt 
68970 Guémar 
 

Procès-verbal du Conseil d'Ecole du vendredi 28 mars 2008 
 
 
Accueil : Mot de bienvenue par M. Le Directeur Denis Weyer. Il salue chaleureusement la 
nouvelle municipalité et émet le vœu d’une entente cordiale durant la mandature. 
 
Membres présents et excusés: 
    
Personnels enseignants:  Parents délégués et suppléants: 
WEYER Denis   Directeur HEBINGER Isabelle   
LEDUC-ALBRECHT Monique STAMILE Sylvia 
STUCK Véronique BERNABEL Valérie 
BRICKERT Denis  URBAN Jean 
BIGOT Jean MEILLIER Laurent 
WEYER Esther FERBER Mireille 
HEITZ-BINOTH Marie HATTERMANN Michèle 
 FAIVRE Mickaël 
Intervenants: DE MICHELI Pierrette 
BELHOMME Martine      Religion WENDLING Laurence 
KIENTZLER Brigitte     Intervenante THEVENIN Jean 
  
Représentants de la Mairie:   Absents excusés : 
M. Stamile U. Maire de la Ville de Guémar M. L'Inspecteur de L'Education Nationale 
M. Beysang E. Adjoint au Maire Charge de l’école. M. Le Recteur SCHALL 
Mme Passenheim. Coordinatrice Mairie-Ecole KAUFMANN Erika     Rased 
 MESSMER Cornélia    Allemand 
 DEISS Birgit     Religion 
  
 
1. Approbation du Procès-verbal de la réunion du Conseil d'Ecole du mois de novembre 
2007. 
 
2. Compte-rendu des activités scolaires. 
 
Actions pédagogiques: 
 
- Vidéo conférence par « La cicadelle » pour les classes élémentaires. Financement Coop 1,80€ 
par enfant+ participation des parents 1,50€. (12.11.07)  
 
- Visite médicale CE2 par l’infirmière scolaire. Taille, poids, vue, l'audition. Le rapport  
confidentiel a été remis à chaque parent. (2.11.07)  
 
- Vente de Noël par le CM2. Bon déroulement. Adis-Ewoco a fourni gracieusement la matière 
première. (4.11.2007) 
 
- Ensachage au Leclerc (8.12.07) 
 
- Fête de Noël et le Marché de Noël des classes maternelles.  
L'ensemble des classes élémentaires a eu également le plaisir d'assister à une représentation du 
spectacle en avant première. La fête aura lieu désormais dans la salle de sport qui est vraiment 
bien adaptée à ce type de manifestation. Merci aux parents pour leur participation ; (15.12.07)  
Bénefice: 780 € (15.12.08) 
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- Intervention débat sur le respect du corps par l’infirmière scolaire au CE2/CM1 et CM1/CM2. 
Les enseignants n’y ont pas assisté afin de permettre un échange plus libre. (15.01.08) 
 
-Cinéma -3 dessins animés - pour la MS/GS (24.01.08)  
 
- Visite de l’orgue de l’église, élément du patrimoine local. Découverte de la technique, de la 
sonorité de l’instrument. Les élèves du CE2/CM1 et du CM1/CM2 se sont montrés très curieux et 
très attentifs. (29.01.08) 
 
- Participation de l’ensemble des classes à "La cavalcade". Moment haut en couleurs. (05.02.08) 
 
- Correspondance scolaire avec Gardonne par Webcam (MS/GS). Découverte d’un autre moyen de 
communication. Expérience positive qui permet de voir et d’entendre son correspondant en 
direct. (07.02.08)  
 
- Intervention de M. Hass Maire de la Ville de Guémar au CM1/CM2. Thème : Les élections, les 
charges du Maire, la vie d’une commune. (07.02.08) 
 
- Sortie « Ried » du CM1/CM2 avec une classe de 6ème de Mme Soldati du collège. Intervention 
d’animateurs de la maison de la Nature de Muttersoltz et de l’association « Ariena ». Le bus a été 
pris en charge en partie par l’Inspection Académique dans le cadre d’une subvention au Projet 
d’Ecole. (29.02.08)  
 
- Spectacle Cicadelle pour la Maternelle et le CP. « Cinéma-spectacle » dont le thème était la 
recherche des couleurs. (04.03.08) 
 
- Hygiène dentaire pour les enfants de la Maternelle. Le brossage des dents. (14.03.08) 
 
-Cinéma pour le CM1/CM2. Film sénégalais choisi au niveau régional. Le film a permis de réfléchir 
sur le racisme, les droits de l’enfant et la pauvreté. (19.03. 08) 
 
- Sortie à la Ferme pédagogique de Rhinau. 12 € d’entrée dont 6 payés par les parents, 6 pris en 
charge par la coopérative, le bus étant payé par la Ville. La journée fut réussie, les activités 
proposées intéressantes, le repas bien fourni. Le tout fut fort apprécié par les enfants. 
(25.03.08) 
 
- Evaluations GS Maternelle. Cette année, les résultats sont saisis et remontent à l’Inspection 
pour analyse. 
 
- Evaluations CM2 Allemand. Mme Messmer Intervenante en Allemand les a faites passer. Là 
aussi, les résultats remontent à l’Inspection. 
 
3. Compte-rendu du 1er et du 2ème cycle de natation 
 
1er Ras 
2ème Pb de planning sur le début du cycle, l’éternel problème des vestiaires collectifs (4 pour 3 
classes) se posent. 
 
4. Entrée en 6ème. 
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Les fiches de liaison École/Famille pour l’admission en classe de 6ème ont été transmises aux 
familles et nous sont revenues. 
Sur les 21 élèves concernés: 
- 19 élèves désirent rejoindre le collège « les Ménétriers » de Ribeauvillé,  
- 1 élève rejoindrait un établissement privé: Le pensionnat de Ribeauvillé. 
- 1 élève déménage dans la Manche. 
 
En ce qui concerne l’apprentissage des langues étrangères : 3 possibilités sont offertes: l'anglais, 
l'allemand et "bilangue"… Pour la section "bilangue", toutes demandes formulées par les parents 
sont dorénavant acceptées. 
 
Les souhaits actuels pour les langues: 
9 élèves pour la section "bilangue" 
8 élèves "Anglais"  
4 élèves "Allemand"  
Nota. A la rentrée 2009, tout enfant quittant le CM2 serait automatiquement en bilangue. 
 
5. La sécurité à l'école. 
 
11 janvier 2008 : Exercice d’évacuation incendie 
 
PPMS : Un exercice a eu lieu pour le bâtiment des Roseaux le jeudi 13 mars. Les enfants comme 
convenus se sont regroupés à l'étage où les consignes ont été rappelées. (Simulation de réaction 
au tremblement de terre) 
Les alarmes à disposition ont bien fonctionné. 2 vérins des extracteurs d’air sont à changer. 
 
6. Stage de remise à niveau pour les élèves en difficulté scolaire. 
  
Le Ministre a souhaité mettre en place des stages de remise à niveau pour les élèves de 
CM1/CM2 qui présentent des lacunes importantes en français et mathématiques. Suite à 
l’instruction reçue de l’Inspection académique, l’équipe enseignante a proposé ce service aux 
familles des enfants concernés, repérés par l’enseignant de la classe et transmis à l’IEN les 
réponses. Le premier stage aura lieu pendant les congés d’Avril, Monsieur Bigot étant volontaire 
pour prendre en charge le dit stage rémunéré en heures supplémentaires. 
Modalités : Groupe de 6 élèves, 3 h par jour sur 5 jours du lundi au vendredi. 
 
La commune devra définir les modalités de nettoyage de l’école en conséquence. 
 
7. Les activités du 3ème trimestre 
 
- Inscriptions scolaires: Samedi  5 avril.   16 élèves sont attendus dont 1 de l’extérieur.  
 
- Voyage scolaire du CM1/CM2 du 15 au 20 juin 2008. 
 
- Défi lecture   
Rencontre entre des classes autour d’une vingtaine de livres lus par les enfants des classes. 
Différents jeux sont proposés aux équipes d’enfants constituées d’élèves des différentes écoles. 
 



4 

Les dates des rencontres : 
CE2-CM1: Jeudi 15 mai à Ribeauvillé  
CM1-CM2 : Jeudi 22 mai  à Illhaeusern. 
CP: Mardi 27 mai à Guémar  
PS-MS : Vendredi 30 mai à Ostheim 
CE1-CE2: Vendredi 6 juin à Thannenkirch 
MS-GS : Vendredi 13 juin à Thannenkirch 
 
Les enseignants feront appel à quelques mamans pour les aider à tenir les stands et les 
accompagner. 
Pour information : Les déplacements des élèves dans le cadre du défi-lecture sont pris en charge 
par la Comcom. 
 
- Prévention routière le lundi 2 juin 2008 
 
8. Voyage 2008. 
 
Le voyage scolaire ne peut se faire que suite à l’investissement des parents pour les différentes 
actions qui contribuent à son financement. La vente de Noël a rapporté 631,50 €, les 2 
ensachages 1149,86€. Se rajouteront les dons récoltés lors de la distribution du journal scolaire. 
L’Association des parents d’élèves nouvellement créée « Les Roseaux » de Guémar contribue 
activement au financement grâce aux actions qu’elle organise et se propose de verser un don de 
480€ pour contribuer au voyage de cette année. Elle se propose chaque année d’être le soutien 
des parents des élèves du CM2 qui sont concernés par le voyage. 
 
Mme Buecher E et M. Beysang E accompagneront la classe.  
Le dossier administratif a été envoyé. 
 
9. Budget scolaire 2008. 
 
Reliquat Budget 2007 : 
- Le photocopieur est arrivé début Mars, reste à le connecter au réseau informatique. 
- Un budget exceptionnel de 500€ a été accordé pour le remplacement de l’ordinateur (la tour) 
de la maternelle suite à la rupture de la carte mère. 
 
Budget 2008 :  
Dans le cadre de la préparation du budget de la ville nous avons obtenu la reconduction des 
budgets de fonctionnement. 
 
Pour les classes élémentaires, une subvention a été demandée : 
- pour le remplacement de 2 à 3 tours d’ordinateur 
- pour l'achat de deux séries de livres pour les classes élémentaires. 
 
Rappel : Suite aux travaux d’extension de la maternelle en cours nous avons décidé de sursoir à 
toute demande et de les formuler au moment de la réinstallation suivant les besoins qui se feront 
jour... 
 
10. Report de classe. 
 
Suite à l’accord du Conseil d’Ecole, la demande sera faite à l’Inspecteur d’avancer la journée de 
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classe du vendredi 9 mai au mercredi 30 avril. Cela permettra à tous de profiter du pont de la 
Pentecôte (du mardi 6 mai au soir au mardi 13 mai au matin)  
A noter : Le périscolaire n’assurera pas le vendredi 9 mai. 
 
11. Organisation rentrée scolaire 2008/09  
 
- Maternelle : La fin des travaux est prévue, à l’heure actuelle pour le 31 juillet. 
 
- Organisation de la semaine suite aux décisions ministérielles : 
La classe du samedi matin sera normalement supprimée au plan national l’année prochaine. Ces 
heures seront données aux enfants et non aux enseignants, à charge pour eux d’organiser un 
temps de soutien pour les élèves en difficulté dont les modalités seront précisées 
ultérieurement. (Après la classe, durant la pause de midi…) 
 
12. Parole aux parents  
 
-Suite à une question concernant le maintien au froid du goûter « Laitage », il est rappelé qu’il 
existe de petits sacs isothermes où le goûter peut être maintenu au frais. 
 
-Pour les horaires d’ouverture : Les portes sont ouvertes 10 minutes avant l’heure et ne le seront 
pas plutôt. Le périscolaire est à disposition si nécessaire. A titre d’information, le Directeur 
signale que ces 10 minutes n’ont curieusement jamais été intégrées dans le temps de travail des 
enseignants… 
 
-Pour les activités jeunes organisées par la Comcom, serait-il possible d’organiser des navettes 
de bus ?  
 
13. Parole à M. Le Maire  
 
- Une étude a été lancée pour l’installation éventuelle d’un chauffage fonctionnant avec une 
énergie renouvelable à l’école maternelle. 
 
- L’acquisition d’une laveuse pour les sols à destination des différents bâtiments communaux a 
été décidée. 
 
- La réflexion concernant un poste d’aide maternelle est engagée. (Modalités et contours ne sont 
pas encore définis). 
 
- Les journées jeunes du CE1 aux 6ème organisées pendant les vacances d’été seront reconduites. 
 
- En discussion : L’organisation de journées pour les ados (13 – 17 ans) et la création d’un Conseil 
municipal pour les jeunes. 
 
Le Conseil d’Ecole, à l’invitation des parents d’élèves se prolonge, par le verre de l’amitié. 
 
Le prochain Conseil d’Ecole est fixé au vendredi 6 juin 2008 à 17h30. 
 
La secrétaire :         Le Directeur : 
B. Kientzer         D. Weyer 


